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Simbool | Verduideliking
M Metode
MA Metode met akkuraatheid
MCA Metode met konsekwente akkuraatheid
CA Konsekwente akkuraatheid
A Akkuraatheid
C Herleiding
S Vereenvoudiging
RT Lees vanaf 'n tabel/'n grafiek/dokument/diagram
SF Korrekte vervanging in 'n formule
©) Opinie/Verduideliking/Redenering
P Penaliseer, bv vir geen eenhede, verkeerde afronding, ens.
R Afronding
Geen penaliseering vir korrekte afronding nie
AO Antwoord alleenlik

Hierdie nasienriglyne bestaan uit 5 bladsye.
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LET WEL:

. As 'n kandidaat 'n vraag TWEE KEER beantwoord, merk slegs die EERSTE poging.

. As 'n kandidaat 'n poging tot 'n vraag deurgehaal (gekanselleer) het en NIE die
oplossing oorgedoen het nie, merk die deurgehaalde (gekanselleerde) weergawe.

o Volgehoue akkuraatheid (CA) word in ALLE aspekte van die nasienriglyne. toegepas;
dit hou egter op by die tweede berekeningsfout.

. LET WEL: volgehoue akkuraatheid (CA) is nie van toepassing in gevalle van 'n afbreek
nie.

o Indien die kandidaat enige ekstra oplossing aanbied wanneer hy van 'n grafiek, tabel,
uitlegplan en kaart lees, penaliseer dan vir elke ekstra item wat aangebied word.

. Die algemene nasienbeginsel. van merk as 'n leerder een fout gemaak het en daar is
bewyse van goeie wiskunde daarna, verloor hy een punt.

J Afronding is 'n onafthanklike punt.

o In opinietipe vrae sal punte slegs toegeken word indien relevante berekeninge getoon
word.

VRAAG 1 [14 PUNTE] SLEGS DIE ANTWOORD - VOLPUNTE

\Y/ Oplossing Verduideliking T/L
M
1.1.1 |4 mensevvA 2A Korrekte antwoord L1
)
1.1.2 |10+ 40 minvMA 1MA optel M
— 50 minvA 1A antwoord L1
)
v MA M
1.1.3 | ~koppie: 60 ml OF 60 ml+-vMA OF60mix4 | IMA vermenigvuldiging L1
L Ly B = 0.2 5 % en/of deling
—1v><60mz MA =60 ml= 0,25 =240 mIv A 1A antwoord
=240 mIv A =240 mIv A )
M
114 |18:37vVA 2A korrekte formaat L1
)
1 eenheid op die kaart verteenwoordig 50 eenhede in 2A Kkorrekte verduideliking LP
1.2.1 | die werklikheidv'v'A (2) | L1
LP
1.2.2 | Staaf/ Lineére/ Grafiese skaalv' v'A 2A korrekte antwoord L1
)
P
1.3 Resultate van 'n eksperiment/proefv'v'A 2A korrekte definisie L1
(2)
[14]
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VRAAG 2 [20 PUNTE]

VRAE | OPLOSSING VERDUIDELIKING T&L
LP
2.1.1 | 4 provinsiesv' vRT 2RT lees vanaf die kaart L1
)
LP
2.1.2 | Zeerust, Swartruggens, Rustenburg, 2RT ENIGE twee dorpe L1
Hartebeespoortv'v' RT (Aanvaar Kroondal) (2)
LP
2.1.3 104 882 1A korrekte breuk L2
@ 1220813 VA X 100vMA 1MA bereken 'n %
1A afgeronde antwoord
= 8,59%v'R (3)
LP
(b) Botswana is nie in Suid-Afrika nie.v'v'O 20 opinie L4
OF @)
Noordwes is in 'n ander land (Suid-Afrika)v'v'O
OF
Mense het paspoorte nodig om van een land na 'n
ander te reis.v'v'O
LP
2.2.1 | Bo-aansig/ Lugfoto/Soos ‘n voél kykv'v' A 2A korrekte antwoord L2
)
LP
2.2.2 | Afstand = spoed x tyd L2
460 km = spoed x 4,5 uurv'SF 1SF vervanging
Spoed =460 km + 4,5 uurv"M 1M verander die onderwerp
=102,2 km/hv' A 1A antwoord
®)
LP
223 | Hoeveelheid petrol = 6’421;0460\/MA 1MA vermenigvuldigingen | L3
_ . deling
= 29,532 literv'A 1A antwoord
Retourrit = 29,532 x 2v'MCA TolcA maal met 2.
= 59,064 literv'CA vereenvoudiging
OF
Retourrit = 460 km x 2v"MA= 920 kmv'A
Hoeveelheid petrol = %/MCA
= 59,064 literv"CA
4)
p
2.2.4 | Minder moontlikv'v' A 2A korrekte antwoord L2
(2)
[20]
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VRAAG 3 [24 PUNTE]

3.1.1 | Totale hoogte = (15 + 17 + 19 + 21) cmv'M 1M optel van alle waardes M
=72 cmv' CA 1CA antwoord L2
=720 mmv'C 1C herleiding

OF OF
21 cm =210 mm: 19 cm =190 mm; 17 cm = 170 mm
en 15 cm =150 mmv'C 1C Herleiding
1MA optel
Totale hoogte = (210 + 190 + 170 + 150) mmv'"MA 1CA antwoord
=720 mmv'CA (3)
M

3.1.2 Pond->gram: 3,5 x 453,592v'C 1C herleiding L3

=1587572gvA 1A antwoord
g->kg : 1587 572 +1 000 1C herleiding
=159 kgv'C NPR 3
1MA vermenigvuldiging M

3.1.3 Deursnee = 14 cm x 2v"MA 1A antwoord L1

(@) =28 cmv A AO (2)

M

(b) Volume = 3 142 x (14 cm)?v'SFx 15 cmv'SF 1SF radius kwadraat L4

=9237,48 cm3 1SF vervanging
Die volume is KORREKv'O 10 opinie
@)
M
314 |op_320 = g X 5v'SF 1SF vervanging L2
F =9+ 32v'M 1Ic\;/lAverander dlzpnderwerp
_11vCA vereenvoudiging
®)
M
3.2.1 SU/MA 1MA deling L1
60 1A antwoord
=0,25v A AO )
M

322 |WaarvvA 2A korrekte antwoord L2

(a) (2)

M

(b) Onwaarv'A 1A onwaar L2

Die afstand vanaf Tom se skool na Neo se skool is 10 rede
5kmvO (2)
M

3.2.3 | Tyd geneem = 06:47 + 50 minv'A+ 20 minv"MCA 1A identifiseer 50 min L4

=07:57 vmv'CA 1IMCA optel
voor 8:00-Stelling is korrekv'O 1CA antwoord
OF 10 opinie
Tyd geneem: 50 minv’A + 20 min = 1 uur + 10 min
06:47 + 1 uur 10 min vvMCA = 07:57
voor 8:00 Stelling is korrekv'O (4
[24]
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VRAAG 4 [17 PUNTE]

\ Oplossing Verduideliking T/L
M
4.1.1 | Omtrek = 3,142 x 144 cmv'SF 1SF vervanging L2
= 452,448 cmv' A 1A antwoord
NPR (2)
M
4.1.2 | Oppervlakte van 'n sirkel = 3,142 x (=2)2v'SF 1SF vervanging L3
— 16 288,128 cmv A 1A antwoord
o = ) 1SF vervanging
Oppervlakte van 'n vierkant = 230°v'SF 1A antwoord
=52 900 cm?v'A 1MCA aftrekking
Area om te verf = 52 900 cm? - 16 288,128 cm?>v'MCA | 1CA antwoord
=36 611,872 cm?v'CA (6)
GR-gebied vanaf 4.1.2 M
4.1.3 | 36611,872 + 10 000/1002v MA 1MA deling L2
=3,6611872 m?>v'CA 1CA vereenvoudiging
NPR 2
LP
4.2.1 | 4kantorev' v RT 2RT lees vanaf die diagram L1
)
LP
4.2.2 | Werklike lengte = 2,2 cm x 300v'"MA 1MA gebruik van skaal L2
=660 cmv'A 1A antwoord
=6,6 mvC 1C herlei nam
®)
LP
4.2.3 | Ruimte vir leerders/ouers/besoekers om te wag voordat | 20 opinie L4
hulle gehelp kan word.v'v'O (2
[17]
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